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SEÑORA PROSECRETARIA.- Está abierta la reunión. 

De acuerdo con lo establecido en el artículo 123 del Reglamento de la Cámara de 
Representantes, corresponde elegir presidente para el tercer período de la XLIX 
Legislatura. 

SEÑORA REPRESENTANTE FAJARDO RIEIRO (María).- El acuerdo que había 
era que en este período le tocaba ejercer la presidencia de la Comisión a Cabildo Abierto. 
Por lo tanto, propongo al compañero diputado Carlos Testa como candidato a la 
Presidencia para este período. 

SEÑORA PROSECRETARIA.- Se va a votar. 

(Se vota) 

——Dos en tres: AFIRMATIVA. 

(Ocupa la Presidencia el señor representante Carlos Testa) 

SEÑOR PRESIDENTE (Carlos Testa).- Antes que nada, quiero decir que 
agradezco la confianza depositada en mí, por lo que trataré de estar a la altura de la 
ocasión y, por supuesto, estaré a total disponibilidad tanto en las fechas y en los horarios 
correspondientes a la Comisión como fuera de ellos. 

Evidentemente, a todos los estamos aquí nos preocupan los derechos humanos y 
tener eso en común significa muchísimo. Quiero destacar esa preocupación por el 
sufrimiento humano, por lo que trataremos de colaborar en lo posible en la solución de los 
problemas que lo generen, sin importar en ningún momento la procedencia, la ideología 
ni ninguna otra consideración que esté por fuera de lo humano. 

Como dije, quedo a total disposición y agradezco nuevamente la confianza. 

En consideración el segundo punto del orden del día, que corresponde a la elección 
de vicepresidente. 

SEÑOR REPRESENTANTE AMIGO DÍAZ (Óscar).- En primer lugar, quisiera 
destacar el clima que hemos tenido en la Comisión desde que comenzamos la legislatura 
con la Presidencia de la señora diputada Verónica Mato, seguida de la mía. Siempre ha 
habido un buen clima de trabajo, de intercambio por parte de todos los integrantes, una 
actitud de dedicación a la labor de la Comisión y todo eso hay que valorarlo. Cuando 
tuvimos que discrepar, lo hicimos de buena forma, con respeto, como debe ser en un 
ámbito como este. Debemos tener en cuenta -como decía Carlos- el lugar donde estamos 
y lo que significa la Comisión de Derechos Humanos en términos de aportar al país 
algunos valores que, en definitiva, hacen a la democracia, que son muy importantes 
desde un plano republicano, por decirlo así. 

Por otra parte, quiero destacar la actitud de trabajo del diputado Carlos Testa para 
aportar a la Comisión; creemos que nosotros tenemos que hacerlo de la misma manera. 

Adelanto de manera franca y con una actitud de aporte permanente al trabajo que 
nosotros, en este caso, como legisladores del Frente Amplio, con el bagaje de los 
colectivos que representamos apreciamos la significación profunda que esta Comisión 
tiene. Desde ahí, vamos a aportar proyectos de ley e iniciativas, vamos a sumar trabajo, a 
efectos de enriquecer su labor. Nos parece muy importante ponernos en ese lugar, en el 
del aporte permanente, en el de la presentación de iniciativas, rol que tenemos que tener, 
teniendo en cuenta la significación que tiene la construcción de una agenda normativa de 
derechos humanos, que ya la tenemos, pero que debemos seguir nutriendo. Para 
nosotros es muy importante. La realidad política y social del país importa y desde ese 
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lugar también queremos aportar. Considero que con una actitud de trabajo constructiva 
vamos a mantener nuestra participación en esta Comisión, incentivando el interés que 
todos tenemos en su labor.  

SEÑORA REPRESENTANTE FAJARDO RIEIRO (María).- Quiero felicitar al 
diputado. 

Estoy acá para colaborar, como siempre lo he hecho, con los compañeros, por 
temas reiterados de derechos humanos; como siempre lo he dicho: estos temas son de 
todos. 

No me cabe la menor duda de que usted va a hacer una buena presidencia y de que 
va a estar sumando, aportando y acompañando este proceso, en una Comisión en la que 
el relacionamiento ha sido muy bueno y va a seguir siéndolo. Así que estamos para 
ayudar y colaborar. 

SEÑORA REPRESENTANTE MATO (Verónica).- Un gusto saludarlo, diputado 
Testa. Sin duda, vamos a tener un año de mucho trabajo y usted va a saber liderarlo de la 
mejor manera. 

El motor de esta Comisión, a diferencia de otras, somos nosotros, los legisladores, 
porque no es como otras -esto yo lo recalco-, que tienen muchos proyectos de ley, sino 
que recibimos muchas organizaciones de la sociedad civil con determinados reclamos. 
Entonces, depende mucho del trabajo proactivo, activo de los legisladores que estamos 
acá, representando al pueblo, que la Comisión de Derechos Humanos siga viva. 
Entonces, abogo por eso, por su actitud proactiva con el trabajo, sin duda, y por nuestro 
aporte, desde distintos lugares. 

Esta Comisión tiene tres proyectos a estudio. En breve, nosotros vamos a presentar 
sobre dos proyectos una lista de organizaciones, de instituciones que merecen ser oídas 
a este respecto. 

Es fundamental, también, seguir con la conexión, con el contacto permanente con 
distintas instituciones del Estado, contacto que hemos mantenido en estos años, no 
solamente en este corto período que hemos estado nosotros acá, sino de mucho antes; 
pensando en nombrar una, mencionaría a la Institución Nacional de Derechos Humanos, 
que siempre ha presentado sus informes acá, en la Comisión. 

Le deseamos a usted, y a todos nosotros, un buen inicio de año, un buen año de 
trabajo, ya que de eso también depende el desarrollo del país en estos temas. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Muchísimas gracias. 

Les agradezco los aportes y la disposición de colaboración, la cual, por supuesto, es 
recíproca. Como decía anteriormente, quedo enteramente a las órdenes, para lo que sea, 
tanto en fechas y horas de trabajo de la Comisión, como fuera de ellas. 

Pasaríamos al segundo punto: la elección de vicepresidente para la Comisión. 

SEÑOR REPRESENTANTE AMIGO DÍAZ (Óscar).- Según los acuerdos 
establecidos, quisiera proponer a la diputada Verónica Mato para esta vicepresidencia. 

SEÑORA PROSECRETARIA.- Se va a votar. 

(Se vota) 

——Tres en cuatro: AFIRMATIVA. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Quisiera desearle suerte y felicitarla, señora diputada. 
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Pasamos al tercer punto del orden del día: régimen de trabajo. A priori, pensaría en 
continuar como estábamos trabajando el año pasado: los días miércoles a las 12 y 30, 
salvo que las sesiones se superpongan con algún evento o con alguna semana especial, 
pero ello se puede decidir sobre la marcha. 

SEÑORA PROSECRETARIA.- Se va a votar. 

(Se vota) 

——Cuatro en cuatro: AFIRMATIVA. Unanimidad. 

Entonces, el régimen de trabajo será los miércoles del 1° al 18, a la hora 12 y 30. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Hemos tratado todos los puntos comprendidos en el orden 
del día. ¿Alguien quiere agregar algo? 

SEÑOR REPRESENTANTE AMIGO DÍAZ (Óscar).- Queremos reiterar el interés en 
retomar los proyectos de ley que tenemos a estudio; quizás en próximas sesiones 
podamos plantear alguna propuesta de trabajo a fin de que el presidente y la Comisión 
toda acuerden una agenda. 

SEÑOR PRESIDENTE.- Les reitero mi agradecimiento. 

Como decía al principio: me parece fantástico. Saludo lo que comentabas; por la 
bancada que representas, la cercanía a las asociaciones, grupos y entidades de 
derechos humanos con las que tiene contacto es un gran aporte; creo que realmente 
suma muchísimo y que hay que echar una mirada más global. Insisto en sumar eso, pero 
creo que hay otros grupos, o que hay grupos que se están formando, que también tienen 
reclamos de derechos humanos y que tendrían cabida en el trabajo de esta Comisión. 
Vamos a atender a todos a los que, como decía al principio, humanamente hayan sufrido, 
porque a nosotros nos preocupan, ¡todos! 

Les agradezco mucho, de corazón. 

(Se suspende la toma de la versión taquigráfica) 

——No habiendo más asuntos, se levanta la reunión. 
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